

A REGGEL

Helybeli előfizetési árak:

Égész évre	— — —	28 K
Fél évre	— — —	14 K
Negyed évre	— — —	7 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és tulajdonos:

HOVÁNYI KORNÉL.

Vidéki előfizetési árak:

Égész évre	— — —	32 K
Fél évre	— — —	16 K
Negyed évre	— — —	8 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

A népruházati bizottság tervel.

60 és 90 koronás cipőt fog árusítani a város.

(A Reggel tudósítójától.) Ma délután 4 órakor értekezlet volt a polgári estéri helyiségben dr. Szentpáli István elnöke alatt. A meghívottak a népruházati bizottság tervét beszélték meg és egyes dolgokra névze fontos határozatokat hozott.

Dr. Szentpáli István polgármester melegen üdvözölte a megjelenteket és előadta, hogy Miskolczen népruházati bizottságot fognak teremteni és ennek a bizottságnak hivatása lesz az ingyenesen, vagy olcsó áron kiosztott ruha vagy cipő előállítás és árusítása felől gondoskodni. A cipőellátás eddig oly szép eredményekkel végződött — 32000 pár cipőjavítást eszközölt a miskolci városi cipőüzem, 1400 pár cipőt pedig ingyen osztott ki eddig —, amint az ország egyetlen városa sem tudott felmutatni. Míg más városban még csak nem is beszélnek arról, hogy a szegényebb néposztályt ruhával kell ellátni, addig Miskolczen tettekkel bebizonyítottuk, hogy a városnak erre az intézményre nagy szüksége van.

A cipőkérdés most már odáig fejlődött, hogy arról kell tárgyalni, kiket kell kielégíteni ingyen cipővel, kiket pedig olcsón adott cipővel. A gyors elkapás és ennek folytán a rengeteg talpalás rendkívül sok bört igényel, azt az ipari cikket, amely most eltűnt a forgalomból. — Ezt a hiányt óhajtva pótolni, városi cipőműhelyt állított fel a város, amelynek most már a nagyközönséget is el kell látni. A cipőműhely ezután férfi és női cipőket is fog készíteni, még pedig kétféle típust: 60 és 90 koronás. A 90 koronás cipő nem sokban fog különbözni a másiktól, talán valamivel kissé díszesebb lesz.

A 60 koronás cipőt a városi cipőüzem fogja házilag előállítani, a 90 koronás cipőt pedig a városi ipari munkásoknak adja ki elkészítés végett.

Az üzem ilyen módon hetenként mintegy 200 pár cipőt fog készíteni. A tapasztalat szerint a kiosztásnál ismét lesznek a közönség részéről fölösleges talpalások az bizonyos és ezért, az előállítás Szentpáli István polgármester Gerhardt cipőnagykereskedőre bízta.

Egy bizottságot fognak alakítani, amely fizetési cenzus és a család tagjainak számától teszi függővé, hogy kinek, kinek hány és milyen áru cipőre adnak blokkot.

A cipőüzem birtokában jelenleg ezer pár cipőre való bőrkészlet van, a háldegélyző hivatal azonban szükség esetén mindig ad elegendő bőrt.

Előrendű szükségesség azokat az asszonyokat, akik dolgoznak, ha cipőjük volna, cipővel ellátni, azután az iskolás és csendes gyerekeket. A városi cipőüzemben most 10 orosz fogoly, 9 ketenai vezényelt szakmunkás dolgozik.

A blokkok kiosztásánál: 4000 K évi jövedelmen alul és 3 gyermekes családok 60 koronás cipőre kapnak blokkot, 4000 koronán felüli évi jövedelemmel rendelkezők 90 koronás cipőre kapnak blokkot. Cipőre blokkot kapnak első sorban a családfenntartók és a legidősebb gyermekek.

A városi cipőüzem jelenleg első sorban női cipőket készít, mert statisztikai adatok alapján meggyőződtek arról, hogy sokan vannak nők, akik a kereseti forrástól vannak megfosztva a miatt, hogy nem tudnak cipőt vásárolni.

A blokkrendszer kontrollirozza azt hogy a cipővel semmiféle mizéria ne forduljon elő. A bizottság, amely felhívja az érdekelteket arra, hogy egy kitűzött időben jelenjenek meg, meg fogja állapítani azt, hogy kit milyen cipő illet meg. A bizottság hetenként kétszer fog összeülni, kedden és pénteken, hogy mindenki hozzájuthasson hamarosan a maga cipőjéhez.

A bizottság meg fog bízni egy iparost, aki az átvételnél a cipő minőségét át fogja vizsgálni, ez a közönség megnyugtatójára is fog szolgálni, hogy minden tekintetben jó árut kapott.

A ruhakérdés most sokkal nehezebb problémát képez, mint a cipőkérdés. Az anyagot a felső vagy alsó ruhához sokkal nehezebben lehet megkapni, vagy egyáltalán nem lehet. Posztó nincsen, cernát és pamutot már hetek óta nem tudnak beszerezni a szabók. A város birtokában je-

lenleg mintegy 2000 méter hadi posztó van félruhára. Az értekezlet szükségesnek látja, hogy a Népruházati bizottságnál a polgármester és Rosenberg Gyula járjanak el, hogy forszírozzanak a város részére ki valarennyi posztóanyagot.

Hasonlóképpen a pamutközpontnál is el fognak járni, hogy cernát és harisnyát kapjon a város.

Ezek beszerzésére most rendkívül nagy szükség van, amennyiben a posztó és szövét egyre kevesebb lesz a forgalomban és ha a város gyors és radikális

uton nem szerzi be a nyersanyagokat, akkor kénytelenek leszünk papír ruhában járni.

Az értekezlet elhatározta, hogy a cipőügyben Gerhardt nagykereskedőt, a posztóügyben dr. Szentpáli Istvánt, dr. Plank Miklós főjegyzőt és Rosenberg Gyulát bízta meg azzal, hogy a pesti központoknál eljárjanak a kiutalás végett.

Dr. Szentpáli István eme nagy szabása programja minden tekintetben megérdemli azt, hogy mindenki támogassa teljes erejéből.

Orosz tiszték egy csikszeredai bálon

Békebeszéd a bálteremben.

(A Reggel tudósítójától.) Egy utas, aki a napokban érkezett Csikszeredáról, beszéli ezt az érdekes csikszeredai szenzációt:

— Csikszeredán a múlt héten tánemulatságot rendeztek a tiszték, akik nagy számmal élnek most a frontmögötti kis városban. Csikszereda lakossága izgalommal várta a mulatság napját, mely a háború negyedik farsangjára mégis hoz valami kis vígságot a csikszeredaiakra. A városon keresztül utazó tiszték, mielőtt szabadságukra tovább utaztak volna, megvárták a hét-fői napot, amelyikre a bál ki volt tűzve és a bál híre szemellátáson növekedett a város lakosainak a száma. A környékről bejöttek az uri családok a leányokkal, azok közül a lövészárkba is kiment a mulatság híre és aki tiszt csak tehetett, az a lövészárkok ma már egyszerű, szürke világából beosont Csikszeredára, miután ott valóban nagy szenzáció volt készülében.

— A hávasokon áthúzódó orosz román fronton sok kilométernyi hosszúságban dobogtatta meg a szíveket a csikszeredai mulatság, ahová lelükben a három év óta elteremtett fiatalsággal és a pillanatnyi felszabadultság boldog érzésével gyűltek össze a fiatalok: a tiszték és a leányok. A bál megkezdődött. Frissen betörtvált, ragyogó fiatal arcok, élesen villogó, eleven szemek töltötték meg a sajnos, nem valami nagy termet. Kikefélék néha kivasalt eszűszürke egyenruhában jelent meg a fiatalság és eszmélésben, ahogy a frontról szabadulhatott és ugy látszik, a frontfiukra való tekintettel még a

helyőrség tisztjei sem húzták magukra parádés ruhát. Leány nem maradt ülve ezen a bálon és a lány valcerekre ötven pár kergette egymást a zsufolt, forró bálteremben, ahol az első valcex hangjaira, mintha egy gonosz lidére repült volna el száz fiatal szívről.

— A bál forrón hullámozott tovább, a kegyetlen idő gyorsan kergette szilaj lovait, a percek és már éjfélre járt az idő, mikor a bálterem ajtaja felől, ahol csoportba verődtek össze a meleggé vált eszűszürke ruhák, szilaj éljenzés zúgott fel, amelybe egy pár lelkes Hoch! is vegyült. Minden ajtaja a bejáratra vetődött, a meglepett táncoló párok abba hagyták a valcexet, a lenda is elhallgatott és az ajtónál tisztulni kezdett a sűrűség, látszott, hogy helyet akarnak csinálni valakinek.

— Talán valami főbíró?

— Mondták a bálteremben.

— Vagy talán Kövess?

— Végre sorfallá alakult ki az ajtónál álló tiszték tömege és a sorfal között hat fiatal orosz tiszt lépett be a bálterem ajtaján, mire az ajtónál megkezdett éljenzés végig hullámozott a bálteremben. Az orosz tiszték mint ha csak reprezentálni jöttek volna, partióban voltak, gyönyörű lakereszművel, amiken csillogó sarkantyúk fényltek, az egyiknek, aki magasabb volt, mint a többi, monokli volt a szemén. Csinos, egyenes, karesu fiúk voltak az oroszok és elegánsak: a békeidők orosz tisztjei.

— Egy huszárfőhadnagyval jöttek, aki aztán bemutatta őket a hölveknek és megkezdődött

ujra a valcer, amit boldogan jártak az érdekes vendégek.

— Szünet közben a bálterem egyik pártlya felé toleldött a bál publikum figyelmé. A pártlyában a monoklis tiszt jelent meg a kisőző huszárfőhadnaggyal és egy rövid, nagyszerű beszéddel üdvözölte a közönséget s a bolshevikiek közismert programját fejtegette, amelynek alapján az általános békéről beszélt. Beszédében igyekezett tartózkodni attól, hogy csak egy olyan kifejezésre is ragadtatta volna magát, amely a mi hazseregünk hivatalos szellemével ellentéznék. Az orosz hadnaggy beszédét lelkesen megéljenzették és a bál tovább folyt reggelig.

Népkonvhai esték.

A szombat, vasárnap, hétfő és kedd napokra tűzött esték méltó műsorrall való betöltése képezi az agilis rendezőség és céltudatos elnökség legbensőbb kívánságát. Ilyen módon kívánja honorálni azon példátlan pártolást, melyet városunk közönsége a népkonvhai és illetőleg a miskolci izr. nőegylet iránt olyan mérvben tanusít, hogy a harmadik estét, „Csipkerózsika álmát” meg is kell ismételní. Még egyetlen plakát sem lett kiragasztva és csakis a negyedik előadásra kapható már kevés ülőhely. A hölgyközönség pedig egyenesen elbűvölő a maga gyöngéd figyelmével. Ugyanis a a felkért háziasszonyok egy része alkalmas uton kitudja, hogy a másik-harmadik kolléga mit küld a buffethez, nehogy egyfajta harapni valóból túl sok, a a másiktól pedig semmísem kerüljön az asztalra. Pedig ebben a mai szűkös világban még az egyformát is sóvárogva lesi az ember! Persze akadnak kajla természetű egyének is. Azok, akik minden kákán csomót keresnek, akik mindent leszólnak és akik legalább azzal örvendeztetik meg a legjobb barátnejukat, hogy: „lelkem, jaj de rosszszul nézel ki”. Ilyen kedves lélek kieszelte, hogy a két első este között „minőségi különbség” van, mert a árak különbözők! Persze az nem igaz, mert hiszen mindkettő egyforma nívóra van beállítva. Az árkülönbség egyszerű és prózai oka az, hogy az egyik este művésznői és műkedvelői a jó ügy iránti pártolásból ingyen, a másik este közreműködői pedig — más a távolság és utazás folytán is — megfelelő díjazásért lépnek fel. Egyéb iránt magadta a még helyesebb feleletet a miskolci műpártoló közönség, amely egyszerűen lefoglalta az összes jegyeket. Izeletőül álljon itt a kiváló crök névsora: Szombaton: Alexy Ely, Schaumburg Erzsí, Dick Marcell, Zala Józsefné, Frankfurter Ila, Pap Gusztáv, dr. László Im-

re, László Ernő urak és urnók. Vasárnap: Szoyer Ilona, Márkus Dezső, Kurucz János, Demény Arthur urnó és urak. Hétfőn és kedden: Csipkerózsika álma és ennek élén dr. Venetianer Jakabné és Hesz Magda urnók.

Az első három napon az előadások után buffet a Koronán.

A Miskolc-Diósgyőri Mérnök-Egylet a harmadik műegyetemért.

(A Reggel tudósítójától.) A Miskolc-Diósgyőri Mérnök-Egylet december 18-án tartott ülésén beadványt intézett a Mérnök és Építész Egylet nagyválasztmányához, melyben a műegyetem Miskolcra való felállításának szükségességét sorolta fel.

A Mérnök-Egylet nagyválasztmányának legutóbb tárgyalta a beadványt és a következő határozatot hozta:

A nagyválasztmány elhatározta, hogy az indítványt, valamint a beadványt tudomásul veszi és előjegyzí, hogy Kassa és Miskolc a harmadik műegyetem felállításakor komolyan mérlelendő helyek, de most az időt a kérelem előterjesztésének megtételére, midőn a temesvári műegyetem felállítását mellett egybehangzó lépések történtek s újabb lépés csak a mozgalom komolyságát veszélyezteti s esetleg eszünk műegyetem felállításához vezethet, nem tartja alkalmasnak.

A harmadik műegyetem ügye tehát egyelőre még nem áll előtérben. Míhelyst azonban aktuális lesz a Miskolc-Diósgyőri Mérnök-Egylet scrompóba fog állani.

HIREK.

— **Adomány.** Egy katona 4 koronát adományozott a vak katonák javára. Az adományt rendeltetési helyére juttatjuk.

— **Az I. számú áll. polg. fiúiskolában** az első tanítási nap a vall. és közokt. miniszter urnak újabb rendelete értelmében febr. 4-én lesz. Február 1—3-ig a fél-évi tandíjak befizetendők az igazolványi könyvecske bemutatása mellett. Miskolc, 1918 január 13. Irányi Jenő, h. igazgató.

— **Börccserzési engedély.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 101276—1917. számú leirata folytán értesitem a város közönségét, hogy folyó évi június hó 30-ig bezáróan a bőröknek (marha, ló és borjú) bárben való kieserezethetésére az engedélyt a polgármesteri hivatal állítja ki. Miskolc város területén a fenti időtartam alatt a bárben kieserezethető bőrök száma tizenben állapított meg. Cserzési engedély nem adható timároknak, bőrkereskedőknek, azaz olyanoknak, ki a bőrt vásárolták vagy azzal kereskedni óhajtanak. A cserzésre vonatkozó részletesebb feltételek dr. Plank Miklós

tb. főjegyzőnél a hivatalos órák alatt tudhatók meg. Miskolc, 1918 január 12. Dr. Szentpáli István polgármester.

— **Értesítés.** A városi óvodákban a tanítás február 4-én kezdődik.

— **Az Erzsébet fürdő.** gőz- és kádfürdő, csütörtök, péntek és vasárnap reggel 7-10 este 7-ig van nyitva.

— **Külföldi lapok:** Neue Freie Presse, Neues Wiener Tagblatt, Neues Wiener Journal, Die Zeit, Berliner Tagblatt, Vossische Zeitung, Frankfurter Zeitung stb. — Hetilapok: Egyenlőség, A Hét, Uj Idők, Érdekes Ujság, Tolnai Világ Lapja stb. Folyóiratok és divatlapok egyes példányonként is kaphatók az Ujságterjesztőnél (Széchenyi-utca 15.)

— **Egy nagy pincekulcs** az Avason elveszett. Megtalálóját jutalomban részesül. Cim a kiadóhivatalban.

— **Lóárverés.** Értesitem a közönséget, hogy a katonai lókorházakban a következő helyen és időkbén tartatnak lóárverések: Békésesaba: január 13—27, február 10—24. Makó: január 18, február 1—15. Hajdúszoboszló: január 15—29, február 12—26. Szeged: január 12—26, február 9—23. Nagykiskida: január 13—27, február 10—24. Nagybecskerek: január 15—29, február 12—26. Lugos: január 22, február 5—19. Nagyvárad: január 14—28, február 11—25. Temesvár: január 11—25, február 8—22. Miskolc, 1918 január hó 12. Dr. Szentpáli István, polgármester.

— **Felsőmagyarországi Szálami-, Kolbásgyár és Husfűtőde cég** alatt új gyár létesült Miskolcra, Gézella-utca 2. szám alatt (Telefon 5—15.). A gyár részletei ma nyílt meg a Széchenyi-utca 41. szám alatt (Pataki ruházlet mellett, telefon 412.), hol naponta friss virsli és elsőrendű húsárú van raktaon.

— **Elveszett.** A Szemere-utca és a Széchenyi-utcai vasutvonalon a Gazdák biztosító intézetéig elveszett egy arany antik rubint fél fülbevaló. A becsületes megtaláló jelentkezzen a Gazdák biztosító intézetében, Széchenyi-utca 37, az emeleten, ahol azlán illő jutalomban részesül.

— **Szeszfőzés gyümölcsökből.** A Miskolci Kereskedelmi és Iparkamara felhívja a figyelmet arra, hogy dr. Hérics Tóth Jenő, a gődöllői m. kir. szesziskerleti állomás vezetőjének s Osztrócsky Antal vegyész-mérnök tollából értékes szakmunka jelenik meg, mely a szeszfőzésre használt gyümölcsök okszerű feldolgozásával foglalkozik. A munka ára 12 korona s megrendelhető a m. kir. szesziskerleti állomás laboratóriumából, Isaszegen.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Csütörtökön: A hadi fogoly.
Pénteken: A hadi fogoly.
Szombaton délután: Nagymama, este: Kornevillei harangok.
Vasárnap: Piros bugyelláris.

A hadi fogoly.

(Vigjáték 3 felvonásban. Irta: dr. Hevesi Sándor. Először adták a Miskolci Nemzeti Színházban 1918. évi január 16-án)

A hadi fogoly olyan ember munkája, aki író is, aki érző és jó megfigyelő tehetséggel megáldott ember is és amellett a színpad minden apró titkának és eszijának alapos ismerője és ezermestere, hisz a Nemzeti Színház dramaturgja dr. Hevesi Sándor. Ez a sokféle felkészültség a darabban meg is látszik. Meg van a váza szerkesztve olyan alaposan, mint ahogy ezt egy dramaturg legjobban megszerkeszthette. A rozstitűs szereplők számára olyan szerepeket írt, amelyek a színpad nagy ismeretője mutatnak. Mint író alkotott a leggyöngébbet. Két háboruskodó uralkodót rajzol meg; akiket felénk sok szép és nemes tulajdonsággal, de az asszonyi okossággal, ravaszsággal, sőt lehet mondani raffinériával túljár a költő király és a hatalmas eszes császár eszén. Mindezek felé pedig a szerelme hatalmát helyezi diadémanak.

Az ötlet elég kedves és hálás. De talán e túlságosan bogozódó udvari intonációk között sokszor elhalványodik az ötlet, a sok finoman kidolgozott részletek az összehatás rovására megy. Mindenesetre jól esett hallani a mohácsi vész idejében szereplő lovagok és uralkodók szájából a háborúnak modern gondolkodásu lenőzését és megvetését.

A darab tartalma röviden összefoglalva következő: V. Károly császár fogva tartja Múdrában I. Ferenc francia királyt, akit a történelemből Eleonora özvegy portugál királynával való összeházasításával szabadlít ki nővére, Valois Maroit. Ennek a mesének a keretében sok minden történik, ami tulajdonképpen sokszor csak a eszokmány hátránvára, nem pedig fejlesztésére szolgál.

Az előadás meglehetően jó volt. Nagy felkészültséggel készült az előadásra az egész drámai szerzői és ez meg is látszott rajta.

I. Ferenc francia király előkelő nyugalmát, költői gondolkodását, csapongó kedélyét kitűnően ábrázolta Szendrői. Igazi francia lovag volt. Játéka a jelenetek hangulatához mindig simult és zökkenés nélkül játszotta meg a jól sikerült jellemrajzot.

Mellette Deák Flóra Eleonora özvegy királynét alakította. Aréjátéka és beszéde híven kísérték az érzelmeváltásokat, de legjobban a szerelmes jelenetekben volt.

Klenovits V. Károly szerepében kidolgozott alakítást produkált, — hasonló jó volt mellette Kondráth Ilona is.

Kisebb szerepekből sok érdekes és jellemző vonást rajzoltak meg Herceg, Gáspár, Szánthó, Korda és Rátkai.

A többi szereplők igyekeztek javát vitték az előadásba.

A rendezés, melyet Klenovits végzett, stílusos volt.

kyb.

Számozott ülőhely 3 és 2 K, állóhely 1 K. Jegyek Irillhasznat. a Budapészi Hírnap munkatársának

Az önálló magyar hadsereg kérdése a képviselőházban

Budapest, január 16. A képviselőház mai ülését Szász-Károly emökkel negykor nyitotta meg. Kegyeiettel emlékezett meg Tüdős János képviselő haláláról. Bejelentette, hogy sürgős interpellációra kaptak engedélyt Hegedüs Loránt és Balla Adár. Javasolja, hogy holnap délután 3 órakor üljön össze a Ház és válassza meg a 48 tagú választójogi bizottságot, töltsé be a bíráló bizottságban megüresedett helyeket. — Hegedüs Loránt emondja, hogy Magyarország Ausztriának a kvóta szerinti versenytárgyat beszállította, azonban Ausztria nem adott ennek megfelelő értéket. Németország és Ausztria már régen megindította a cserekereskedelmét Oroszországgal, mi csak most tudtuk ezt meg. Kéri a kereskedelmi minisztert, hogy orvosolja ezeket a sérelmeket. — Gróf Serényi kereskedelmiügyi miniszter azonnal válaszol. Teljesen egyetért az interpellálóval megígéri, hogy lépéseket fog tenni az orvoslás iránt. Földes Béla átmeneti miniszter megállapítja, hogy az Ausztriával levő megcserézésünk ideiglenesek. A Ház és az interpelláló tudomásul veszik a választ. — Balla Adár az osztrák sajtó illetéktelen beavatkozását interpellálja. Felolvassa a Fremdenblatt és az Arbeiter Zeitung támadó cikkét az önálló magyar hadsereg ellen. Az 1867. XII. t. c. teljes jogot ad az önálló magyar hadsereg felállítására. — Wekerle válaszában kijelenti, hogy a katonai kérdés a választójogot nem kizárhatja el. A kérdés életbevágó és a kormány arra törekszik, hogy a magyar nemzet jogos kívánságait megfontolva. Azt kéri az interpelláló, hogy van-e tudomása arról, hogy egyes osztrák körök támogatásokat intéztek a pártprogram eme pontja ellen. Sajnos van. Azonban a külügyminisztert nem érheti vád, mert egyik oldal felé sem foglalt állást. A magyar nemzet fenntartani, ha a kormány rendületlenül kitart programja mellett, amely a király jóindulatával találkozott. Csak egy lehetőség van a kormánynak megmaradni követett programja mellett. Minden nagy újítás nagy emóciókat ver föl, most azon fáradozunk, hogy a feleslegesen hullámokat lecsendesítsük. — Az interpelláló és a Ház a miniszterelnök választásáért tudomásul vette és ezzel az ülés véget ért.

Bolsevik-ellenes mozgalom az alkotmányozó gyűlésben.

Pétervári, január 16. Az alkotmányozó nemzetgyűlésben a bolsevik ellenesek lesznek többségben s meg fogják kísérelni, hogy a bolsevikokat felváltsák a kormányzásban.

Közeledés jött létre a tárgyaló felek között. Németország leszállítja megszálló csapatainak számát

Budapest, január 16. Breszt-Litovszkából jelenti a Magyar Távirati Iroda január 15-én: Az osztrák-magyar, német és orosz bizottságok között ma további megbeszélések folytak területiális és politikai kérdések rendezése dolgában. Dacára annak, hogy a két tárgyaló fél felfogásai között még négy eltérés mutatkozik, néhány pontra nézve mégis bizonyos közeledés volt megállapítható. (Min. eln. sajtóosztálya.)

Budapest, január 16. A Magyar Távirati Iroda jelenti Breszt-Litovszkából 14-én: A bizottság, mely területi és politikai vitás kérdésekben tanácskozik, újból tárgyalt. Kühnmann

Az angol munkásság a békéért.

Hága, január 16. A Daily News írja: A Trade Union és az angol munkásság elhatározta, hogy a szociálista pártok nemzetközi konferenciáján, melyet február 20-án fognak megtartani

áll mintkár bejelentette, hogy a hadsereg visszavonását a szóban levő területekről a világháború tartamára lehetetlen. Amennyiben azonban a katonai szempontok megengedik azokat csökkenteni lehetne arra a legkisebb mértékre, melyet a rend fenntartása megkövetel. Az általános népszavazást a németek visszautasították, miután Ukrajna és Finnország sem általános népszavazás szerint alakult meg, hanem képviselőtestületeinek határozatából. Ezután Trockij beszélt. Polemizált Hoffmann tábornok legutóbbi beszédével és kijelentette, hogy az orosz kormány a hatalmat nem tekintí közpredának, a másképp gondolkozókat sem. Végül elhatározták, hogy szóbeli úton fogják tovább tárgyalni az oroszok által előterjesztett négy pontot.

Londonban, azt a javaslatot fogadják tenni, hogy az ellenséges hadseregvezetőkkel lépjenek érintkezésbe a béke érdekében.

A román követség letartóztatásának részletei.

Pétervár, január 16. A Havasügynökség jelenti: E hó tizenharmadikán este nyolc óra tájban 120 felfegyverzett katona egy tisztihelyettes parancsnoksága alatt és egy maximálista népbiztos kíséretében megjelent a román követség Seregben negyedben levő háza előtt. A népbiztos és néhány katona bemettek a házba, ahol Diamondi ro-

mán nagykövet éppen estélyt adott. Felszólította, hogy hagyja el a területet. Miután néhány ruhadarabot becsomagolt, egy atúnál a Smolni épületbe vitték. Valószínűleg tartják, hogy át szállították őket a Péter-Pál erődbe. Vele együtt letartóztatták Kranjo hadnagyot, a katonai attasé titkárát, Ballade ezredes katonai attasét.

Megegyezés az ukránokkal.

Breszt-Litovszk január 15. Az ukrán delegátusokkal való bizalmas tanácskozást Czernin gyengékedése miatt Czernin magán-

lakásán tartották meg. Teljes megállapodás jött létre a központi hatalmak és az ukrán bizottság között.

Tisza kompromisszumot akar.

Budapest, január 16. A munkapárt mai ülésén Tisza kifejtette, hogy a kormánynak a nemzet előtt egyesíteni kell és nem lett volna szabad idegenből importált jelszavakkal a nemzet békéjét megbolygatni. Az önálló magyar hadsereg kérdésében nem lehet ellentét magyar és magyar ember között. Ezután áttér a választójogi kérdésre. Kijelenti, hogy a multkor benyújtott választójogi javaslat nagy aggodalomra ad okot, azonban meg kell kísérelni az ellentétek áthidalását. A munkapárt elvárja, hogy a másik oldalon hasonló elkötelezettséget fejezzen ki a munkapárt iránt, mert nekik is tisztálni kellenni a javaslat óriási fontosságával. — Ezután kiolvasták 29 tagot a választójogi bizottságba.

A kormányválság.

Bécs, január 16. A 8 Órai Újság írja: Az udvarhoz közel álló körök szerint a legközelebbi napokban végleg meg lesz oldva a magyar kormányválság. Egyre nagyobb nyomattal lép előtérbe Szurmay Sándor homo regiusi megbízása. Ha a biztatást keresztül viszi, abban az esetben kinevezné a király miniszterelnökké. Szurmay alkotó munkára és a még hátralevő súlyos problémák megoldására kapna megbízást, így a választójogi és a 20 éves kiegyezés kérdéséről vitelére. Hír érkezik arról, hogy a reábirozzott feladatok sikeres megoldására kilátása van. A magyar kabinetet kibővítené és a munkapártot is bevonná. Helyett kapna Andrásffy Gyula gróf, Teleszky János, Návay Lajos, mint belügyminiszter, Vázsonyi és Ra-

kovszky István, Ugron Gábor a jövő kormány népjóléti tarcáját kapná. Károlyi Mihály és pártja az új alakulástól távol fogja tartani magát. Apponyi Albert gróf, tekintettel kiegyezési elveire, nem vehet részt a kabinetben, pártja azonban egy-két tarcával feltétlenül részt venne.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, január 16. Hivatalos. Az Asiatóki fensíkon a Col des Rosoótot nyugatra visszavertünk egy ellenséges előretörést. A Brentától keletre csak a délutáni órákban folytatták az olaszok eredménytelen támadásukat. A Monte Pertica nyugati lejtőjén az ellenség háromszor intézett rohamot vonalaink ellen. Minden egyes alkalommal már tüzéségi és géppuska tüzünkben nagy veszteségei mellett, összemot a roham, a Monte Fontana Seccától délre csúcsjában elfojtottunk ellenséges támadási kísérleteket. Az alsó Piave mentén hosszabb élénk tüzéségi harcok folytak.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, január 16. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harcok: Rupprecht trónörökös hadseregpartja: Lensnél és Lenstől délre a tüzéségi tevékenység fokozódott. Néhány szakaszon felderítő harcok folytak. Cernástól délre foglyokat szállítottunk be.

Albrecht württembergi herceg hadseregpartja: Budonvillerstől északra több órás tüzhatás után francia osztagok nyomultak előre és átmenetileg benyomultak árkaikba. Néhány felderítő csapatunk a felső Vogézekben foglyokat szállított be.

Keleti harcok: Nincs ujság. Macedón arevonat: A Csernahajlásban fokozódott a harc tevékenység.

Olasz arevonat: A Brenta és a Piave közötti különös hevesességgel, a Monte Asolone területén élénk tüzhatások folytak. Az olaszok a Monte Fontana Seccától délre ismételték meg eredménytelen támadásaikat. Visszavertük őket. A Piave-szakaszon Montellótól északra az angol tüzéségi tűz erősödött.

Ludendorff.

Bizottsági ülések Breszt Litovszkban.

Breszt-Litovszk, január 15. Tizenötödikén a területi és politikai bizottságok két ülést tartottak, melyben Czernin gróf gyengékedése miatt nem vehetett részt.

Rekvirálnak Angliában is

Rotterdam, január 16. A Daily Telegraph írja: Angliában a hájótérvesztések miatt az ócska-

vas és réztárgyakat hadi célokra rekvirálják. A közlekedési miniszter elrendelte, hogy a vaj és margarint burgonyával keverjék.

A szeneskocsi.

(A Reggel tudósítójától.) Csicsó - a hó a talp alatt... Hol a boldogság, akarom mondani a borúságos meleg szoba mána?... Az utcán gatlóba húzott füffel járnak az emberek és ácsorognak a szenesbolt és a fakereskedések előtt. A fát areképes igazolványra adják ki és a patikában mérik. Szétre csak a jó öreg szénuzsorások emlékeznek, amint a kávéházba érve odaállanak a gőzfűtés mellé s kezüket dörzsölgé emlegetik a régi jó időket:

— Hej de áldott világ volt, a mikor még öt koronáért adtuk a szenet és — becsuktak érte.

...Kint az utcán hatalmas társzeker áll ponyvával leterítve, mint egy háborús ravatal. Zsákkötényes kocsis áll a ovak előtt s az oster boldogabb végével nőgatja az eltikkadt lovakat, melyeknek bőrét csaknem kiszurja a esant és mélebus szemükben ott vibrál a békebab porciók után néma vágy. Hiába, nem indul a kocsi. A kocsis a rudat felgátja jobbra, balra és fíti a virslibe készülőket, melyek koronként nagyokat rántanak a stráfszekéren, mely nyög és nyikokog a keményre fagyott havon. Egy keményebb ütésre félrefordulnak a lovak, a kocsi hátsó része megbillen és a bizonytalan színű ponyvatakaró alól kiesik egy darab — szén.

— Szén, csakugyan szén...

Es ahogy ott állnak a kocsi körül az asszonyok, a rongyokba beakolt didergő gyerekek, meg a szép fekete kabátos urak, valami sóvárgást látni szemükből, vagy talán dühöt... Mindegy. A lecsott széndarabot hirtelen felkapja egy apró, rongyos emberke és fut vele mint a nyul. Senki sem eszébe sem jut, hogy ezt a műveletet lopásnak nevezik. — Mintha irigykedve néznének utána és a kocsis nagyot üt a szénny gébére.

Eladó

1 egyes federes lapos kocsi, egy fedeles hintó, egy kolesz kocsi és két pár lószerszám.

Értekezhetni a „Merkur” szállítási irodában Széchenyi-u. 84.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések ára szavanként 16 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 60 fillér. Vestagabb betűvel a szavak ára kétszeres. — Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Veszek mindenemü használt férfi és női ruhákat, ugyszintén cipőt és használt butorokat legungasabb árban. Kívánatra házhoz is szívesen megyek. Klein Jakab, Hunyadi-utca 23. 1400

Magántanulókat sikeresen tanít szakember. Cim a kiadóban. 7

Szalócarnitara, két darab világos szőnyeg és egy tükror eladó. Széchenyi-u. 8. sz. jobb.

Kiadja: Hoványi Kornél.

Tüzértiszt február 15-re egy vagy kétszobás butorozott lakást keres. esetleg konyhahasználattal. Ajánlatot kiadóba. 79

Kereskedelmi iskolát végzett leány felvétetik Deutsch J. és fia cégnél Vay-ut 11. 78

Teljesen jókarban levő szoba-berendezés, vaságyak, sodronybetét és több butor eladó. Széles-utca 36. szám. 81

Finom elad- és vasorakozott kapható kihirdásra, Verbőczy-utca 13. 82

Foglalkozást keres intelligens, ügyes ember. Cim a kiadóban. 87

Butorozott szoba konyhahasználattal azonnal kiadó. Gizella-utca 32. 88

Deutsches Kindermädchen die auch leichtere häusliche Arbeiten verrichtet akzeptiert Hajós Horvátgasse 38 erster Stock. 89

Intelligens óvadékképes urinó pénztárnoknői vagy hasonló bizalmi állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 90

Egy bőrkabát és egy teljes Pallas lexikon keresetetik megvételre. Egy férfi fekete nagy kabát eladó. Cim a kiadóban. 91

Eladó két világos vaságy, két éjjeli szekrény, egy heverő, egy szekrény, asztal, székek, függöny és szőnyeg. Spiegel, Városházter 5. Megtekinthető 11—d. u. 2-ig. 92

A Kristály gőzmosógár irodájában egy könyvelésben és gépirásban gyakorlott szépírásu kisasszony felvétetik.

Hölgyek figyelmébe!

Miskolcson, Városházter 18. sz. a.

modern kozmetikai intézetet

létesíttem, hol berlini módszer szerint a legújabb villamos készülékkel redés, psyhadt arcot szép simává üdév, zaires, pattanásos, szeplős, rájafoltos arcot széppé teszek

Szemölcsöt, hajszalakat villany-nyal végleg szerrel hosszabb időre távolítok Vörös orr, kéz és hajhullás kezelés. Arcbőr hámasztás.

Manikűrözés.

Férfiaknak délután 1—3 óráig. Szombaton egész nap manikűr.

ROSENFELD HERMIN

vizsg. kozmetikusnő.

Olcsó hangjegyek!

küpték, népdalok és operaszereletek.

Minden hangjegy 60 fillérbe kerül.

Fodor Zoltán papírkereskedésében.

Fűszerkereskedők figyelmébe!

Értesítjük t. kartársainkat, hogy a Városi Közlekedési Vállalat

sós heringet

kiván általunk forgalomba hozni. Felkérjük mindazon kartársainkat, kik heringet árusítani szándékoznak, hogy ezt, valamint a mennyiséget Tupler Adolf ur üzletében (Ujváros-utca 44. sz.) bejelenteni szíveskedjenek.

A Miskolczi Kereskedelmi Testület fűszerszakosztálya.

Malcsitzky Lajos

url és női cipész



Széchenyi-utca 100. Uránia mozgó udvar.

Elvállal különféle talp védőzést és minden e szakba vágó munkát.

KESZTENBAUM

uriszabósága

Miskolc, Kazinczy-u. 2

Ur ruhákat és katonai egyenruhákat sürgős esetben 48 óra alatt szállítom le, Vegytisztítást, ruhák átfarmálását és átalakítását a legújabb-nyosabb árban vállalom és pontosan eszközölöm.

Hölgyek és Urak!

figyelmébe ajánlom Kosuth-u. 14. szám alól Ujváros-u. 14. sz. alá helyeztem az ujonnan létesítet manikűr termet. Szakmunkás szorú és előkelő kiszolgálás, d. e. 8—12-ig d. u. 1—7-ig. Házhoz is megyek.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem Miskolc város és vidéke n. é. közönségét, hogy megindult

כשר szalámi gyáram detail-üzletét a Széchenyi-utca 41.

szám alatt (Pataki ruházlet mellett, — telefon 4—12.) a mai napon megnyitottam.

Allandóan friss virsli, elsőrendű husárut tartok raktáron. Füstölt csontokat kilogrammonként 2 koronáért árusítok.

Kérve a n. é. közönség nagybecsü pártfogását, vagyok

kiváló tisztelettel

Ziszovits Testvérek.

Nagybani eladás, gyár és iroda: Gizella-utca 2, szám. Telefon 515.

Nyomtatta: Kékes és Ludvig könyvnyomdája, Miskolc.

APOLLO URÁNIA MOZGÓSZÍNHÁZAK

TELEFON 8-15.

Műsor:

Január 17-én

Az ördög anyéka.

Dráma 3 felvonásban.

Ezenkívül nagy kísérő műsor.

A boldogság kapuja

Dráma 4 felvonásban.

Ezenkívül nagy kísérő műsor.

Rendes helyárak.

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor. Vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Blumenstock-féle

üzleti berendezés

pultokkal és üvegtáblákkal eladó.

Megtekinthető Epsteinnál Széchenyi-utca 46.

Takarítónő

egész napra 100 korona havi fizetéssel felvétetik.

Magyar Országos Biztosító R. T. Széchenyi-utca 46. szám.

Bőrtalpvédők

kaphatók

Hochhauser Izsó

„Selyem” cipőruházában, Borsodmagyori Takarékpénztár épületében Széchenyi-utca 72. Interurban telefon 605.